



De acord,
Președinte CNSPIS
Prof. univ. dr. Murgescu Bogdan

Minuta ședinței Consiliului CNSPIS

25.06.2019

Participanți:

Membri ai CNSPIS:

Murgescu Bogdan

Strat Vasile Alecsandru

Barbu Vlad Stefan

Cădariu-Brăiloiu Liviu (videoconferință)

Petrescu Niță Alina Claudia (videoconferință)

Chiribucă Dan (videoconferință)

Ghiuță Ovidiu Aurel

Hatos Adrian (videoconferință)

Istrate Dumintru Marcel (videoconferință)

Mănescu Leonardo-Geo (videoconferință)

Năvrăpescu Valentin

Păun Mihaela Marinela (videoconferință)

Pintilescu Carmen (videoconferință)

Socol Adela

Țițan Emilia

Reprezentanți ai Ministerului Educației Naționale

Burghilă Daniela - Director General Direcția Generală de Învățământ Universitar

Vilcea Elena - Director



Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării, Dezvoltării și Inovării:

Marlena Rotar

Gabriela Jitaru

Petru Iura

Bianca Buligescu

Ședința s-a desfășurat conform ordinii de zi stabilite:

1. Analiza raportării în platforma ANS, cu data de referință 1 ianuarie 2019
2. Adresa MEN nr. 219/DGIU/R.11.06.2019 legată de oportunitatea de a trece la o finanțare diferită partajată a Învățământului Superior
3. Diverse.

În deschiderea ședinței președintele CNSPIS, Bogdan Murgescu, a mulțumit celor prezenți și a dat cuvântul reprezentanților MEN.

Doamna director general, Daniela Burghilă a mulțumit pentru invitație și a transmis Consiliului că din partea Direcției Generale de Învățământ Universitar există toată deschiderea pentru a colabora, inclusiv în vederea soluționării cerințelor diferitelor entități. Cerințele Curții de Conturi sunt stringente.

Doamna director Vilcea Elena a afirmat că peste circa 2 luni Curtea de Conturi va veni din nou în misiunea de follow-up pe raportul formulat la sfârșitul lunii mai 2019 și a oferit detalii despre două dintre recomandări pentru care MEN apreciază că este nevoie de colaborarea și sprijinul CNSPIS:

1. Prima recomandare a Curții de Conturi precizează că în scopul planificării mai judicioase a politicilor educaționale din Învățământul Superior este necesară elaborarea într-o manieră continuă și sistematică de prognoze privind cererea de forță de muncă superior calificată pe ramuri ale economiei și structura ocupațională în corelare cu domeniile de pregătire. Prognozele ce se vor realiza este necesar să fie actualizate permanent ele trebuie să devină un instrument curent de planificare educațională menit să atenueze discrepanțele ce apar între cererea și oferta de muncă superior calificată. Ministerul Educației Naționale a revenit cu solicitarea la Ministerul



Muncii pentru a sprijini CNSPIS-ul în obținerea protocolului de colaborare în vederea implementării recomandării Curții de Conturi. CNSPIS a trimis la începutul anului un întreg dosar la Cabinet. Această recomandare a Curții de Conturi apare în raportul lor ca fiind parțial implementată. Interesul Ministerul Educației este acela de a închide această măsură și să rezulte ceva concret.

2. Recomandarea menționată în adresa MEN nr. 219/DGIU/R.11.06.2019, apare neimplementată în raportul Curții de Conturi. În momentul în care Curtea de Conturi va transmite Raportul final către MEN, acesta va pune la dispoziția CNSPIS o copie.

La **punctul 1** al ordinii de zi dl. Ovidiu Ghiuță, secretar general CNSPIS și coordonatorul Comisiei de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU, a susținut o prezentare despre analiza procesului de raportare pe platforma ANS, pentru ultima raportare care a avut data de referință 1 ianuarie 2019. Prezentarea a avut următoarea structură:

- Situația implementărilor recomandărilor de modificare în platforma ANS ale comisiei făcute în septembrie 2018
- Analiza observațiilor de la universități la raportarea cu data de referință ianuarie 2019
- Observații ale comisiei la raportarea cu data de referință ianuarie 2019
- Analiza raportărilor cu data de referință ianuarie 2019 conform indicatorilor furnizați de UEFISCDI

Secretarul general CNSPIS a prezentat fiecare recomandare (și motivația) făcută în septembrie 2018 și rezultatul implementării fiecăreia în ANS pentru raportarea cu data de referință 1 ianuarie 2019. Apoi a prezentat neclaritățile universităților de la ultima raportare în ANS și rezoluția comisiei pentru fiecare în parte, cât și recomandări suplimentare ale comisiei.

Personalul universitar din Secțiunea Personalul Universitar și secțiunea Personal Universitar și de cercetare ar trebui să fie egal. Doamna Gabriela Jitaru a menționat că singura problema din perspectiva UEFISCDI este acea categorie de personal angajat pe perioada determinată cu normă întreagă care, fiind raportat doar în RSI, nu a putut fi pus alături de personalul asociat neștiindu-se dacă este corect și adevărat având în vedere omisiunile de raportare. Ca urmare a



observațiilor provenite de la UEFISCDI, pentru a putea realiza o validare și a avea o mai bună fiabilitate a datelor, comisia a propus în septembrie 2018 indicatorul *Personal didactic/cercetare titular, cu funcția de bază în altă parte* ce era deja la *Capitolul personal didactic și de cercetare (RSI)* și care nu avea corespondență la *Capitolul Personal universitar* și astfel nu se putea face o verificare de corespondență a datelor.

La finalul intervenției, secretarul general CNSPIS a prezentat diferențele dintre indicatorii ce trebuiau să aibă valori identice la raportărilor cu data de referință ianuarie 2019 pentru setul de indicatori furnizați de UEFISCDI. Doamna Jitaru a menționat că pentru remedierea acestei probleme UEFISCDI a transmis către universități o fișă în vederea verificării datelor raportate. Dacă au avut de făcut corecturi, universitățile au solicitat redeschiderea secțiunilor din platforma ANS.

Președintele CNSPIS a evidențiat necesitatea unei întâlniri între reprezentanții MEN, CNFIS și CNSPIS în vederea revizuirii și actualizării definițiilor din platforma ANS pentru următoarea raportare. Doamna Daniela Burghilă, director general DGÎU, a exprimat disponibilitatea MEN prin DGÎU de a iniția și organiza o asemenea întâlnire de lucru până la 20 iulie 2019. Mai mulți membri CNSPIS au exprimat observații punctuale cu privire la unii itemi incluși în raportare, și s-a stabilit ca aceste observații să fie transmise în scris până la data de 5 iulie 2019, astfel încât Comisia de monitorizare și analiză raportări în platforme electronice pentru învățământul superior ANS & RMU să poată analiza propunerile și sintetiza o listă agreată la nivelul CNSPIS înainte de ședința de lucru care va fi convocată de MEN.

La **punctul 2** pe ordinea de zi s-a discutat adresa MEN nr. 219/DGIU/R.11.06.2019. Doamna vicepreședinte Alina Petrescu Niță a prezentat un punct de vedere preliminar al membrilor Comisiei de prognoză în învățământul superior, care au exprimat temerea că trecerea la un sistem de finanțare partajată a învățământului superior prezintă un risc crescut de discontinuitate, și necesită studii prealabile pentru care va fi nevoie ca CNSPIS să poată beneficia de analizele și prognozele realizate de alte instituții cu atribuții în colectarea datelor și realizarea de prognoze cu privire la evoluția pe termen mediu și lung a pieței muncii. Dl.



Năvrărescu a propus să se inițieze o dezbatere cu universitățile și cu alți actori interesați din sistemul de învățământ superior.

Au fost exprimate îndoieli cu privire la disponibilitatea de coplată și s-a menționat utilitatea operaționalizării art. 204 din Legea educației naționale nr.1/2011 care prevede un sistem de împrumuturi. Președintele CNSPIS a spus că răspunsul Consiliului va trebui să se încadreze în limitele atribuțiilor acestuia și a susținut ideea inițierii de către MEN a unei debateri publice în care să fie implicați toți factorii, inclusiv CNR-ul. Consiliul a mandatat Biroul CNSPIS să formuleze răspunsul la adresa MEN nr. 219/DGIU/R.11.06.2019 și să solicite MEN sprijin pentru a putea folosi analizele realizate de Ministerul Muncii și Comisia Națională de Prognoză.

La **punctul 3** al ordinii de zi președintele CNSPIS a consultat membrii CNSPIS cu privire la oportunitatea organizării unei ședințe în luna iulie și s-a hotărât organizarea următoarei ședințe CNSPIS în luna septembrie, când se vor discuta problemele prevăzute în planul anual de activitate al CNSPIS pentru lunile iulie și septembrie. În urma consultării prin doodle a membrilor CNSPIS, această ședință a fost fixată pentru joi 12 septembrie, ora 10,30.

Au fost informați membrii Consiliului cu privire la proiectul „Calitate în învățământul superior: internaționalizare baze de date pentru dezvoltarea învățământului românesc”. Au fost prezentate și agreate structura raportului de cercetare, precum și modalitatea de lucru.

Întocmit,

Bianca Buligescu